

महाराष्ट्र का घटनाक्रम आश्चर्यजनक नहीं

शरद पवार की राजनीति का फल



अवधेश कुमार
वरिष्ठ पत्रकार

महाराष्ट्र का वर्तमान घटनाक्रम कतई अचिंत करने वाला नहीं है। कुछ दिनों में साफ होने लगा था कि राकांपा नेताओं का बड़ा समूह महाविकास आघाड़ी को बनाए रखने तथा विपक्षी एकता का भाग बनने की बजाय भाजपा और शिवसेना (शिंदे) समूह के साथ जाने का मन बना चुका है। यह मानना ठीक नहीं कि जो हुआ उसका पता शरद पवार को नहीं था। जब शपथ ग्रहण के पूर्व अजित पवार के घर पर सुप्रिया सुले भी पहुंची तो उन्हें पूरे घटनाक्रम का ज्ञान था। आज भाजपा पर अनैतिकता का आरोप लगाने वालों में से एक भी नेता या पार्टी ने तब यही बात नहीं कही जब भाजपा शिवसेना गठबंधन को बहुमत मिलने के बावजूद महाविकास आघाड़ी की सरकार बनाई गई। शरद पवार पिछले 4 वर्षों से जैसी राजनीति कर रहे थे उसकी यही स्वाभाविक परिणति थी। नवंबर 2019 में अजित पवार ने देवेन्द्र फडणवीस के साथ शरद पवार की अनुमति से शपथ ग्रहण किया था। एक ओर वे भाजपा से बात कर रहे थे और दूसरी ओर उद्धव ठाकरे से भी। उन्होंने कहा है कि ऐसा करके वे भाजपा को एकसपोज करना चाहते थे। इसमें सबसे ज्यादा अपमान और बदनामी अजित पवार की हुई। उनके मन में लगातार इस बात की कसक थी। दूसरे, लगभग यह भी साफ हो चुका है कि शरद पवार ने एक समय उद्धव ठाकरे सरकार में रहते हुए भाजपा के साथ जाने के लिए भी बातचीत की। संभवतः उनके राष्ट्रपति बनाने पर नरेंद्र मोदी ने सहमति नहीं दी। इस तरह की राजनीति करने वाले व्यक्ति की पार्टी उसके साथ सदा रहे और वह भी इस स्थिति में जब प्रदेश में गठबंधन कमजोर होता दिखे, यह संभव नहीं। थोड़े शब्दों में कहें तो यह शरद पवार की राजनीति की ही स्वाभाविक परिणाम है।

“ नवंबर 2019 में अजित पवार ने देवेन्द्र फडणवीस के साथ शरद पवार की अनुमति से शपथ ग्रहण किया था। एक ओर वे भाजपा से बात कर रहे थे और दूसरी ओर उद्धव ठाकरे से भी। उन्होंने कहा है कि ऐसा करके वे भाजपा को एकसपोज करना चाहते थे। इसमें सबसे ज्यादा अपमान और बदनामी अजित पवार की हुई। उनके मन में लगातार इस बात की कसक थी। दूसरे, लगभग यह भी साफ हो चुका है कि शरद पवार ने एक समय उद्धव ठाकरे सरकार में रहते हुए भाजपा के साथ जाने के लिए भी बातचीत की।

”



शरद पवार की मराठवाडा में प्रतिष्ठा है, खासकर गांव में और उनके साथ लोग खड़े होंगे, किंतु यह स्थाई नहीं हो सकता। 84 वर्ष की उम्र के व्यक्ति के साथ राजनीति का कोई व्यक्ति तभी खड़ा होगा जब उसे आगे अपना भविष्य दिखाई दे। सुप्रिया सुले और प्रफुल्ल पटेल को कार्यकारी अध्यक्ष बनाकर उन्होंने अपना उत्तराधिकारी घोषित कर दिया। सुप्रिया संगठन की व्यक्ति नहीं हैं। उनकी पूरी ताकत शरद पवार हैं। सुप्रिया के साथ जाकर कोई जोखिम मोल लेना नहीं चाहेगा।

राकांपा के चुनाव चिन्ह पर चुनाव लड़ेंगे। यानी चुनाव के पूर्व पार्टी चुनाव चिन्ह को लेकर अभी तक दोनों पक्ष दावा करने के लिए चुनाव आयोग जाने का संकेत नहीं दे रहे। शरद अगर चुनाव के दौरान चुनाव आयोग के पास जाते हैं तभी इसकी कानूनी लड़ाई आरंभ होगी। वैसे विधानसभा में अध्यक्ष के पास आवेदन देने के साथ कानूनी और संवैधानिक लड़ाई आरंभ हो गई है। कानूनी लड़ाई का व्यवहार में बहुत ज्यादा मायने नहीं होता। किसी को चुनाव चिन्ह मिल जाए और नेता, विधायक, सांसद साथ नहीं हो तो उसका एकजुटता इससे कितनी प्रभावित होगी?

आगे अपना भविष्य दिखाई दे। सुप्रिया सुले और प्रफुल्ल पटेल को कार्यकारी अध्यक्ष बनाकर उन्होंने अपना उत्तराधिकारी घोषित कर दिया। सुप्रिया संगठन की व्यक्ति नहीं हैं। उनकी पूरी ताकत शरद पवार हैं। सुप्रिया के साथ जाकर कोई जोखिम मोल लेना नहीं चाहेगा। दूसरे, महाराष्ट्र विधानसभा में कांग्रेस को छोड़कर शरद के साथ बचे राकांपा और उद्धव शिवसेना के बचे-खुचे नेताओं को यह हैसियत नहीं कि वे ज्यादा लोगों को साथ ला सकें। वहां का माहौल एकपक्षीय होगा। शरद पवार स्वयं विधानसभा में नहीं हैं। तो इसका भी असर होगा। इसलिए इस समय शरद पवार के साथ खड़े लोगों, या उनकी रैली आदि में संख्या के आधार पर भविष्य का निष्कर्ष मत निकालिए।

चूंकि शरद पवार पटना की विपक्षी बैठक में शामिल हो चुके हैं इस कारण उन्हें उन पार्टियों का समर्थन मिलेगा। उसका धरातल पर कोई मायने नहीं होगा। धरातल का सच यह है कि शरद पवार की राजनीतिक पारी का लगभग अंत हो चुका है। 1999 में सोनिया गांधी के विदेशी मूल के सैद्धांतिक मुद्दे को उठाकर उन्होंने कांग्रेस से अलग राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी बनाई। यह बात अलग है कि बाद में वह कांग्रेस के साथ गठबंधन कर चुनाव लड़े, यूपीए सरकार में मंत्री रहे, प्रदेश में भी सरकार चली। पार्टी शायद अभी कुछ दिन रहेगी किंतु उसका बड़ा हिस्सा उनके साथ नहीं। शरद के कमजोर होने और राकांपा

नाॅलेज कॉर्नर: वर्तमान में भी निर्माणाधीन स्थिति में है यह बिल्डिंग

भारत की सबसे ऊंची इमारत 'पैलेस रोयाल'

मायानगरी के नाम से पहचाना जाने वाला मुंबई शहर विश्वभर में विख्यात है। यहां की आबोहवा ही ऐसी है कि जो भी एक बार इस शहर में आता है, यहीं का होकर रह जाता है। आलीशान इमारतें, समुद्र से चिया नगर और अनगिनत पर्यटक स्थल इस नगर की खूबसूरती में चार चांद लगा देते हैं। वर्ष 1995 तक इसका नाम बॉम्बे था। वर्तमान में यह भारत की आर्थिक राजधानी तथा महाराष्ट्र राज्य की राजधानी है। वर्ष 2018 में दिल्ली के बाद जनगणना की दृष्टि से यह भारत का दूसरा सबसे बड़ा और विश्व का सातवां सबसे बड़ा शहर था। यह देश का वाणिज्यिक केन्द्र भी है। इन सभी के उलट इसे यहां की ऊंची-ऊंची इमारतों के लिए भी जाना जाता है। भारत की सबसे ऊंची बिल्डिंग भी इसी शहर में स्थित है, जिसका नाम है 'पैलेस रोयाल'। इस गगनचुंबी इमारत का कार्य वर्ष 2008 से शुरू हुआ।



इन्में से 'पैलेस रोयाल' भारत की सबसे ऊंची आवासीय इमारत है। इसे सुपरटाल गगनचुंबी इमारत के तौर पर जाना जाता है। देश की सबसे ऊंची इमारत वर्तमान में निर्माणाधीन है। इस बिल्डिंग को बनाने के लिए वर्ष 2005 में परमिट जारी किया गया था, जो कि वर्ष 2008 में शुरू हुआ था।

खास बातें

- इस इमारत की ऊंचाई 320 मीटर यानी 1050 फीट है।
- यह भारत की सबसे ऊंची बिल्डिंग और तीसरी सबसे ऊंची संरचना है।
- इसका निर्माण कार्य वर्ष 2018 में पूरा हुआ था।
- इसका अग्र और आंतरिक भाग का निर्माण अब भी जारी है।
- इमारत का सम्पूर्ण कार्य 31 दिसंबर 2023 तक पूरा होगा।
- इसमें 120 अपार्टमेंट होंगे, जिनका आकार 740 से 1,300 वर्ग मीटर तक होगा।

भारत में गगनचुंबी इमारतों की शुरुआत वर्ष 1959 से हुई। सबसे पहले चेन्नई में 12 मंजिला एलआईसी बिल्डिंग बनाई गई थी। इसके बाद नोएडा में सुपरनोवा स्पाइर, मुंबई में वर्ल्ड वन, विश्व हश्य, लोढ़ा मार्किसे तथा ओंकार 1973 टावर 'पैलेस रोयाल' के बाद देश की पांच सबसे ऊंची इमारतें हैं। कंटेंट: सुप्रिया सरकार

व्यंग्य

मजबूत रुपैया



संतोष दिवाकर
व्यंग्यकार

एक दिन रामलाल दौड़े-दौड़े मेरे पास आए और बोले 'मेरा रुपया बहुत मजबूत हो गया है, अब वो भी अंतरराष्ट्रीय बाजार की मुद्रा हो जाएगी, भारत और रूस के बीच रुपैया में कारोबार शुरू हो गया है और लगभग 60 देशों ने कहा है कि वे भी रुपैया में कारोबार करने को तैयार हैं। जिस तरह टीका लोने से शरीर की प्रतिरोधक क्षमता बढ़ती है उसी तरह यदि अधिक से अधिक देशों के साथ रुपैया में लेनदेन होगा तो रुपैया मजबूत हो जाएगी। मैंने कहा- रामलाल जिसके पास रुपैया होता है वो वैसे ही बहुत मजबूत होता है, बहुत कीमती होता है, और अंतरराष्ट्रीय हो जाता है; देखा नहीं निरव मोदी, ललित मोदी, मेहुल चौकरी कितने लोग विदेश चले गए, इसमें नई बात क्या है? विदेश में ये लोग ऐश में हैं और सरकार तैश में है। लेकिन ये लोग रुपैया के साथ-साथ डॉलर से भी मजबूत हैं और विदेश का मजबूत कानून और दूसरे देश का रुपैया के प्रति मोहपाश इन्हें भारत नहीं आने देने में सहायक बना हुआ है और ये भगोड़े विदेश में अपनी जिंदगी ऐश में बीता रहे हैं। सरकार दबाव बना रही है कि इन भगोड़ों को भारत लाया जाए और दूसरी ओर विदेश के मानवाधिकार एवं अन्य कानून यहां आने में बाधक बना हुआ है, कितना मजबूत कानून है विदेश का। रामलाल बोले, फिर तुम मुझे बरगला रहे हो, अरे लगता है तुम अखबार ठीक से नहीं पढ़ते हो, रुपैया अंतरराष्ट्रीय बाजार में मजबूत हो रहा है, अब डॉलर के बदले रुपैया से खरीदारी की जा सकेगी, अंतरराष्ट्रीय बाजार में रुपैया घुसपैठ कर रहा है, अपना स्थान बना रहा है; यह बात अलग है कि घूस की पैठ इतनी जबरदस्त हो गई है कि बिना घूस के आप किसी कार्यालय में अपनी पैठ नहीं बना सकते हैं। जब दो अलग-अलग भाषा के व्यक्ति आपस में मिलते हैं तो विचारों के आदान-प्रदान के लिए एक दुभाषिया रहता है, वैसे ही जब दो देशों के बीच व्यापार होता है तो दाल-बीत में मूसलचंद की तरह भूगतान डॉलर में करना होता है। सुना है अब कुछ देश

योगी आदित्यनाथ, मुख्यमंत्री, उत्तर प्रदेश @myogiadityanath उत्तर प्रदेश की अनुभूति को बदलने में सर्वाधिक भूमिका यूपी पुलिस के द्वारा किए गए प्रयासों की है।

प्रियंका गांधी, कांग्रेस महासचिव @priyankagandhi मध्य प्रदेश में भाजपा विधायक के एक कर्मी द्वारा आदिवासी युवक के साथ की गई अमानवीय व घृणित हरकत बेहद शर्मनाक है, प्रदेश में भाजपा के 18 साल के शासन में आदिवासियों पर अत्याचार के 30,400 मामले सामने आए हैं।

राहुल गांधी, पूर्व सांसद @RahulGandhi मणिपुर को ठीक होने के लिए शांति की जरूरत है, मेरी दो दिवसीय यात्रा के दौरान, हमारे भाइयों और बहनों को दर्द में देखकर मेरा दिल टूट गया, शांति ही आगे बढ़ने का एकमात्र रास्ता है और हम सभी को इसके लिए काम करना चाहिए।

जगदीश वासुदेव, योग गुरु @SadhguruJ आप कहीं भी हों, जो भी हों, यदि आप प्रयास करने के इच्छुक हैं, तो आप प्रकृति की सीमाओं से परे खुद को विकसित कर सकते हैं।

आचार्य प्रमोद, राजनीतिक वक्ता @AcharyaPramod लूट 'खसोट' करने वालों को पहले 'डकैट' कहा जाता था, अब ऑपरेशन 'लोटस' कहा जाता है।

हजारों भक्तों ने किए बाबा बर्फानी के दर्शन

कड़ी सुरक्षा के बीच अमरनाथ यात्रा के लिए एक और जत्था जम्मू से रवाना

एजेसी। जम्मू दक्षिण कश्मीर के हिमालयी क्षेत्र में स्थित अमरनाथ मंदिर के लिए 6,500 से अधिक तीर्थयात्रियों का सातवां जत्था गुरुवार को तड़के जम्मू शहर से कश्मीर स्थित आधार शिविरों के लिए रवाना हुआ। अधिकारियों ने बताया कि तीर्थयात्रियों की संख्या 65 हजार के पार जा चुकी है। गुरुवार को तड़के कड़ी सुरक्षा व्यवस्था के बीच 272 वाहनों के काफिले में 5,053

पुरुष, 1,375 महिलाओं, 101 संतों और 25 बच्चों सहित कुल 6,554 तीर्थयात्री यहां भावती नगर आधार शिविर से घाटी के लिए रवाना हुए। पहलगाम की ओर जाने वाले 3,864 तीर्थयात्री 141 वाहनों के काफिले में घाटी के लिए रवाना हुए, जबकि 2,690 तीर्थयात्रियों को लेकर 131 वाहनों का एक और काफिला तड़के करीब साढ़े तीन बजे बालटाल आधार शिविर के लिए रवाना हुआ।

31 अगस्त को संपन्न होगी यात्रा

हिमालयी क्षेत्र में 3,888 मीटर ऊंचे गुफा मंदिर की 62 दिवसीय वार्षिक तीर्थयात्रा एक जुलाई को अनंतनाग जिले के पहलगाम और गंदरबल जिले के बालटाल से शुरू हुई। 30 जून से जम्मू आधार शिविर से 36,823 तीर्थयात्री घाटी के लिए रवाना हो चुके हैं। उपराज्यपाल मनोज सिन्हा ने 30 जून को श्रद्धालुओं के पहले जत्थे को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया था। यह यात्रा 31 अगस्त को संपन्न होगी।

अमरनाथ श्रद्धालुओं के लिए जीवनरेखा बना लंगर

जम्मू। अमरनाथ यात्रा के जोर पकड़ने के साथ जम्मू में भगवती नगर आधार शिविर श्रद्धालुओं की गतिविधि का प्रमुख केंद्र बन गया है। दक्षिण कश्मीर में स्थित अमरनाथ गुफा की 62-दिवसीय यात्रा पर जाने वाले हजारों श्रद्धालु इस शिविर में ठहरते हैं। कोई श्रद्धालु भूखा न रहे, यह सुनिश्चित करने के लिए यहां कई लंगर लगते हैं, जो श्रद्धालुओं के लिए जीवनरेखा की तरह हैं। समूचे जम्मू में 30 लंगर (सामुदायिक रसोई) हैं, जहां हर दिन देशभर से आए करीब चार से पांच हजार से अधिक श्रद्धालुओं की जरूरतों का ख्याल रखा जाता है। लंगर उदारता की भावना का प्रतीक हैं, जहां मुफ्त शाकाहारी भोजन प्रदान किया जाता है और विभिन्न क्षेत्रों की पाक विविधता को प्रदर्शित किया जाता है।

तीर्थयात्रियों की संख्या पहुंची 65 हजार के पार



जरूरी खबर

भारत-अमेरिका की नौ सेनाओं ने किया सैन्य अभ्यास

नई दिल्ली। भारत और अमेरिका की नौ सेनाओं ने कोर्ची में 11 दिवसीय सैन्य अभ्यास किया। भारतीय नौ सेना ने कहा कि बचाव और विस्फोटक आयुध निपटान अभ्यास का 7वां संस्करण समाप्त हो गया। दोनों नौ सेनाएं 2005 से इस संयुक्त अभ्यास में भाग ले रही हैं। भारतीय नौ सेना ने बयान में कहा कि दोनों देशों के गोताखोर दलों ने समुद्री बचाव के संबंध में अनुभव साझा किए। जमीन के साथ समुद्री क्षेत्र में भी ईओडी संचालन के विभिन्न पहलुओं में एक साथ प्रशिक्षण लिया।

तीन करोड़ के सोने के साथ तीन तस्कर गिरफ्तार

नई दिल्ली। दिल्ली के अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे पर तीन लोगों को गिरफ्तार किया गया है, जिन पर तीन करोड़ रूप से अधिक मूल्य के सोने को अपने मलाशय में छिपाकर उसकी कथित तस्करी करने का आरोप है। तीनों आरोपी अलग-अलग उड़ानों से यहां आए थे। तीनों ने सोने को पेट के रूप में अपने मलाशयों में छुपा रखा था। दिल्ली पहुंचने पर दो लोगों ने शरीर में से सोने को निकालकर हवाई अड्डे के आगमन वाले स्थान पर बने शौचालय के टैंक में छुपा दिया। तीसरे ने विमान के शौचालय में सोने को छुपाया था।

चंद्रमा की सतह पर सुरक्षित लैंडिंग पर फोकस

ISRO का ऐलान-14 जुलाई को लॉन्च होगा चंद्रयान-3

एजेसी। बैंगलूर भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) ने बहुप्रतीक्षित मिशन चंद्रयान-3 की लॉन्चिंग की तारीख का ऐलान कर दिया है। चंद्रयान-3 को 14 जुलाई को दोपहर 2:35 बजे लॉन्च किया जाएगा। इससे पहले एजेसी ने 12 से 19 जुलाई के बीच लिथियम तय की थी। चंद्रयान-3 का फोकस चंद्रमा की सतह पर सुरक्षित लैंड करने पर है। इसरो के अध्यक्ष एस सोमनाथ ने बताया कि चंद्रयान-3 मिशन के तहत इसरो 23 अगस्त या 24 अगस्त को चंद्रमा पर 'सॉफ्ट लैंडिंग' का प्रयास करेगा। अंतरिक्ष क्षेत्र में ये भारत की एक और बड़ी कामयाबी होगी। चंद्रयान-2 के बाद इस मिशन को चंद्रमा की



सतह पर सुरक्षित लैंडिंग के लिए भेजा जा रहा है। चंद्रयान-2 मिशन आखिरी चरण में विफल हो गया था। उसका लैंडर पृथ्वी की सतह से झटके के साथ टकराया था, जिसके बाद पृथ्वी के निर्यंत्रण कक्ष से उसका संपर्क टूट गया था।

चंद्रयान-3 को उसी अधूरे मिशन को पूरा करने के लिए भेजा जा रहा है। इसरो के अधिकारियों के मुताबिक, चंद्रयान-3 मिशन चंद्रयान-2 का ही अगला चरण है, जो चंद्रमा की सतह पर उतरना और परीक्षण करेगा। यह चंद्रयान-2 की तरह ही दिखेगा, जिसमें एक ऑर्बिटर, एक लैंडर और एक रोवर होगा। चंद्रयान-3 का फोकस चंद्रमा की सतह पर सुरक्षित लैंड करने पर है। मिशन की सफलता के लिए नए उपकरण बनाए गए हैं। एल्गोरिदम को बेहतर किया गया है। जिन वजहों से चंद्रयान-2 मिशन चंद्रमा की सतह पर उतरने में असफल हुआ, उन पर फोकस किया गया है।

सॉफ्ट लैंडिंग करने वाला दुनिया का चौथा देश होगा भारत



इससे पहले राष्ट्रीय अंतरिक्ष एजेंसी ने बताया था कि श्रीहरिकोटा के सतीश धवन अंतरिक्ष केंद्र में चंद्रयान-3 युक्त एनकेएसएल-1030 असेंबली को एलवीएम3 के साथ जोड़ा गया। यह मिशन भारत को अमेरिका, रूस और चीन के बाद चंद्रमा पर सॉफ्ट लैंडिंग करने वाला दुनिया का चौथा देश बना देगा।

साइनबोर्ड का किया अनावरण

औरंगजेब लेन का नाम एपीजे अब्दुल कलाम लेन रखा



नई दिल्ली। लुटियंस दिल्ली की औरंगजेब लेन का नाम बदलकर डॉ. एपीजे अब्दुल कलाम लेन कर दिया गया है। यह लेन मध्य दिल्ली में अब्दुल कलाम रोड को पृथ्वी राज रोड से जोड़ती है। नई दिल्ली नगर पालिका परिषद (एनडीएमसी) के कर्मचारियों ने गुरुवार को भारत के 11वें राष्ट्रपति कलाम के नाम वाले एक साइनबोर्ड का अनावरण किया। एक अधिकारी

के अनुसार, लेन का नाम बदलने की मंजूरी 28 जून को हुई, एनडीएमसी सदस्यों की बैठक में दे दी गई थी। एनडीएमसी के उपाध्यक्ष सतीश उपाध्याय ने भी पिछले सप्ताह घोषणा कर इसकी जानकारी साझा की थी। इससे पहले 2015 में परिषद ने औरंगजेब रोड का नाम बदलकर डॉ. एपीजे अब्दुल कलाम कर दिया था।

इनामी नक्सली ने किया आत्मसमर्पण

एजेसी। सुकमा छत्तीसगढ़ के नक्सल प्रभावित सुकमा जिले में आठ लाख रूपए की इनामी महिला नक्सली ने सुरक्षाबलों के सामने आत्मसमर्पण कर दिया। छत्तीसगढ़ के सुकमा जिले के पुलिस अधिकारियों ने बताया कि दक्षिण बस्तर बटालियन नंबर एक में सक्रिय नक्सली कवासी भीमे ने सुरक्षाबलों के सामने आत्मसमर्पण कर दिया

है। पुलिस अधिकारियों ने बताया कि महिला नक्सली पर आठ लाख रूपए का इनाम है। उन्होंने बताया कि महिला नक्सली ने पूना नकोम अभियान (नई सुबह, नई शुरुआत) से प्रभावित होकर तथा माओवादी नेताओं के भेदभावपूर्ण व्यवहार से तंग आकर हिंसा का मार्ग छोड़ने तथा समाज की मुख्यधारा में शामिल होने का फैसला किया है। उन्होंने बताया

कि महिला नक्सली के खिलाफ क्षेत्र में पुलिस दल पर हुए हमलों की घटना में शामिल होने का आरोप है। पुलिस अधिकारियों ने बताया कि आत्मसमर्पण करने वाली महिला नक्सली को प्रोत्साहन के रूप में 10 हजार रूपए प्रदान किया गया है। उन्होंने बताया कि उसे राज्य सरकार की पुनर्वास नीति के तहत सहायता प्रदान की जाएगी।

कावड़ियों पर हेलिकॉप्टर से फूलों की बरसात

एजेसी। हरिद्वार उत्तराखंड के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी की घोषणा के अनुरूप कांवड़ मेले के तीसरे दिन गुरुवार को यहां शिवभक्तों पर हेलिकॉप्टर से पुष्प वर्षा कर उनका स्वागत किया गया। पुष्पवर्षा के दौरान जैसे ही हेलिकॉप्टर हर की पैड़ी पर पहुंचा, कांवड़ियों के 'हर-हर महादेव' और 'बम-बम भोले' के उदघोष से पूरा क्षेत्र गुंजायमान हो उठा। इस वर्ष चार करोड़ से अधिक कांवड़ियों के आने का अनुमान है, जिसे देखते हुए पुलिस और प्रशासन काफी मुस्तेद है। एक पखवाड़े तक चलने वाली कांवड़ यात्रा में शिवभक्त यूपी, पंजाब, राजस्थान, हरियाणा, दिल्ली आदि राज्यों से पैदल यात्रा कर यहां पहुंच रहे हैं।



कैंपस की स्थापना के लिए MOU पर हस्ताक्षर

IIT मद्रास का विदेश में पहला परिसर जंजीबार-तंजानिया में होगा स्थापित

एजेसी। नई दिल्ली भारत से बाहर विदेश में पहला भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान (आईआईटी) जंजीबार-तंजानिया में स्थापित किया जाएगा और इसके लिए दोनों देशों के बीच एक सहमति पत्र (एमओयू) पर हस्ताक्षर किया गया। विदेश मंत्रालय के बयान के अनुसार, जंजीबार-तंजानिया में आईआईटी मद्रास का परिसर स्थापित करने के लिए भारत के शिक्षा मंत्रालय, आईआईटी मद्रास और तंजानिया के शिक्षा एवं व्यावसायिक प्रशिक्षण मंत्रालय के बीच एक सहमति पत्र (एमओयू) पर हस्ताक्षर किए गए। इस अवसर पर जंजीबार के राष्ट्रपति डॉ. हुसैन



अली मिविन्वी और विदेश मंत्री एस जयशंकर मौजूद थे। विदेश मंत्री एस जयशंकर ने ट्वीट किया, 'आईआईटी मद्रास का जंजीबार परिसर स्थापित करने के समझौते पर हस्ताक्षर किए जाने का साक्षी

बना। इस अवसर पर राष्ट्रपति डॉ. हुसैन अली मिविन्वी, अन्य मंत्रियों की उपस्थिति के लिए आभार।' विदेश मंत्री ने कहा कि यह ऐतिहासिक कदम वैश्विक दक्षिण क्षेत्र को लेकर भारत की प्रतिबद्धता को प्रदर्शित करता है। विदेश मंत्रालय ने कहा कि यह परिसर भारत और तंजानिया के बीच दीर्घकालिक मित्रता को प्रदर्शित करता है और अफ्रीका एवं वैश्विक दक्षिण क्षेत्र के लोगों के साथ संपर्क

बढ़ाने को लेकर भारत की दृष्टि को दर्शाता है। केंद्रीय शिक्षा एवं कौशल विकास मंत्री धर्मेंद्र प्रधान ने भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान (आईआईटी) का भारत से बाहर विदेश में पहला परिसर जंजीबार-तंजानिया में स्थापित करने संबंधी समझौता पत्र (एमओयू) पर हस्ताक्षर किए जाने का स्वागत किया और इसे उच्च शिक्षा के अंतरराष्ट्रीयकरण की दिशा में 'ऐतिहासिक शुरुआत' बताया। प्रधान ने कहा कि इस कदम से दक्षिण-दक्षिण सहयोग को मजबूत बनाने और अफ्रीका के लोगों के साथ संबंधों को प्रगाढ़ बनाने की प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की प्रतिबद्धता स्पष्ट होती है।

अक्टूबर 2023 में कार्यक्रम शुरू करने की योजना

शिक्षा मंत्रालय के बयान के अनुसार, तंजानिया और भारत के बीच सामरिक गठजोड़ को मान्यता देते हुए इस दस्तावेज पर हस्ताक्षर करके शिक्षा सहयोग के संबंधों को औपचारिक रूप दिया गया है। इसमें जंजीबार-तंजानिया में आईआईटी मद्रास का प्रस्तावित परिसर स्थापित करने को लेकर रूपरेखा प्रदान की गई है। इसमें अक्टूबर 2023 में कार्यक्रम शुरू करने की योजना है। शिक्षा मंत्रालय ने कहा कि इस परिसर में दाखिला लेने वाले छात्रों को आईआईटी मद्रास की डिग्री



प्रदान की जाएगी। इसके तहत अत्याधुनिक अंतर्विषयी डिग्री से एक व्यापक समूह को आकर्षित करने की उम्मीद है और इसमें

तंजानिया और अन्य देशों के विद्यार्थी भी शामिल होंगे। इसमें भारतीय छात्र भी आवेदन करने के पात्र होंगे।

मिस राजस्थान के 25वें संस्करण की हुई शुरुआत, 6 अगस्त को होगा ग्रैंड फिनाले

गुलाबी रैंप पर पिंक कलेक्शन का जलवा



बेधड़क। जयपुर जयपुर, उदयपुर, जोधपुर जैसे प्रदेश के बड़े शहरों के साथ गांव-दण्डियों से निकलकर गुलाबी नगरी के रैंप पर मॉडल्स आईं तो हर किसी की आंखों में ताल पहनने का ख्वाब था। उत्साह और आत्मविश्वास के साथ उन्होंने वॉक की और टॉप फाइनलिस्ट की घोषणा की गई। नजारा था प्यूनिय ग्लुप के मिस राजस्थान के 25वें संस्करण की शुरुआत का। ब्यूटी पेजेंट के टाइल मिस राजस्थान के लिए फाइनल जंग शुरू हुई, जिसमें अलग-अलग राउंड के ऑडिशन में अपना लुक आजमाया और इन्हीं

में से 28 गर्ल्स का फाइनलिस्ट के रूप में चुना गया। आयोजक योगेश मिश्रा ने बताया कि फिनाले 6 अगस्त को बिड़ला सभागार में होगा। साथ ही अब एक महीने तक फाइनल कंटेस्टेंट की ग्रूमिंग की जाएगी। गुरुवार को ऑफिशियल सेरा सेरेमनी में मुख्य अतिथि के रूप में पॉडेत सुरेश मिश्रा, विशिष्ट अतिथि सफारी गुप के पवन गोयल,

ये हैं फाइनलिस्ट

प्रीति यादव, वैष्णवी शर्मा, यदी कुमावत, खुशी तंवर, नीरज यादव, सोनिया मीना, रुशाली वर्मा, मुस्कान शर्मा, यशिका शेखावत, भार्गवी धाबाई, अक्षिका शुकला, आस्था चौधरी, भारती कुमावत, तनिष्का शर्मा, दीक्षा यादव, ऐश्वर्या खत्री, आकांक्षा चौधरी, पलक साबू, ईशा खंडेलवाल, गरिमा महावर, अदिति शर्मा, सैजल शर्मा, उत्सव हाड़ा, औरजाला, पल्लवी जोशी, लक्ष्मिता राठौड़, अंकिता चौधरी, दिशा सिंह फाइनलिस्ट चुनी गई।

एक्स मेयर

ज्योति खंडेलवाल, जेडी माहेश्वरी, मिस राजस्थान के संरक्षक कर संसल और मुकेश मिश्रा ने 28 फाइनलिस्ट का अनाउंसमेंट किया।

इंटरनेशनल एक्सपर्ट्स करेंगे ग्रूम

फाइनलिस्ट को टीजीपीसी के दीपक शाही और सेरीना द्वारा ग्रूमिंग क्लासेस व ग्लामानंद सुपरमॉडल के डायरेक्टर निखिल आनंद के द्वारा ब्यूटी पेजेंट्स को किस तरीके से क्वालिफाई किया जाए, इस पर सेशन दिए जाएंगे। साथ ही पेजेंट इनोवेशन के डायरेक्टर मलिक ईसानी वर्ल्ड पेजेंट्री के बारे में जानकारी देंगे। वर्कशॉप के जरिए कोकोबेरी की डायरेक्टर अंजली राउत व अलीशा राउत फाइनलिस्ट को एक्सपर्ट्स टिप्स देंगे और इंटरनेशनल एक्सपोजर के बारे में बताएंगे। इस मौके पर पिछले साल मिस राजस्थान बनी तरुशी राय ने अपने बताया कि इस टाइल को जीतने के बाद मेरी पहचान देश में होने लगी है।

पिंक कलेक्शन में की वॉक

कार्यक्रम की शुरुआत में स्टुडेंट्स के पिंक कलेक्शन को पहनकर मॉडल्स ने रैंप पर एंटी की। अब एक महीने के कार्यक्रमों में राजस्थान टूरिज्म और कल्चर को ये प्रमोट करेंगी। टूरिज्म को प्रमोट करने के लिए मिस राजस्थान ऑर्गेनाइजेशन ने कदम उठाया है। 2022 टॉप 5 तरुशी राय, प्रियन सेन, परिधि शर्मा, रिया जाखड़, संजना शर्मा ने बताया कि इस बार राजस्थान के मॉन्यूमेंट्स पर फाइनलिस्ट का स्पेशल ट्रेडिशनल अटायर में फोटो शूट होगा, जिसे सोशल मीडिया और विभिन्न प्लेटफॉर्म के जरिए प्रमोट कर यहां की खूबसूरती दुनिया तक पहुंचाई जाएगी।

प्रदेश मंत्री नागर का स्वागत



बेधड़क। जयपुर। पूर्व विधायक हिरालाल नागर के भाजपा प्रदेश कार्यकारिणी में प्रदेश मंत्री बनाए जाने के बाद जयपुर पहुंचने पर समाज समिति अध्यक्ष अधिवक्ता महेश धाकड़ ने नेतृत्व में समाज बंधुओं ने राजस्थान उच्च न्यायालय में उनका स्वागत किया। नागर प्रदेश कार्यकारिणी की बैठक में हिस्सा लेने जयपुर पहुंचे थे। महेश धाकड़ ने कहा कि भाजपा प्रदेश कार्यकारिणी में धाकड़ समाज को प्रतिनिधित्व मिलने से समाज में उत्साह का माहौल है। इस मौके पर समिति के महामंत्री विजय सिंह धाकड़, उपाध्यक्ष व युवा संघ के प्रदेश उपाध्यक्ष बीएल धाकड़, युवा संघ के प्रदेश प्रवक्ता श्रीराम धाकड़, युवा संघ के अध्यक्ष व हाइकोर्ट बार सदस्य जगदीश नागर, डिस्ट्रिक्ट बार सदस्य गजेंद्र धाकड़, समाज के प्रबुद्धजन डॉ. अमर सिंह धाकड़, बच्चू सिंह धाकड़, माधो सिंह धाकड़, जैमनी, दीक्षित, धनेड़ा समेत कई लोग मौजूद रहे।

रवींद्र मंच पर आज 'गार्गी'

बेधड़क। जयपुर। आजादी के अमृत महोत्सव पर कला साहित्य संस्कृति व पुरातत्व विभाग तथा रवींद्र मंच की ओर से 'गार्गी' शिष्टर के तहत शुक्रवार शाम 6:30 बजे नाटक 'गार्गी' का मंचन किया जाएगा। कलावत केएल लिखित व निर्देशित नाटक गार्गी की विद्वता पर आधारित है। जनक के दरबार में ऋषि याज्ञवल्क्य से शास्त्रार्थ कर अपने ज्ञान की क्षमता का परिचय देती है। इसी शास्त्रार्थ के कारण गार्गी अपने क्षेत्र ही नहीं समूर्ण विश्व में नाम कर गईं। नाटक में जीवन के कई प्रकार के पहलुओं, समस्याओं, महिला आत्मरक्षा, पारिवारिक जीवन व प्राकृतिक, भौतिक आदि कई विभिन्न प्रकार के प्रश्नों पर प्रकाश डाला जाएगा।

भा रहा साउथ इंडियन कुजिन



बेधड़क। जयपुर। फूड लवर्स साउथ इंडिया के ऑथेंटिक व यूनीक कुजिन का लुक उठाएंगे। अर्वाइड विजेता साउथ इंडियन फाइन डाइनिंग रेस्टोरेंट 'बनाना लीफ' अब स्वादिष्ट व विशेष कलिनरी एक्सपीरियंस के साथ जयपुराइट्स के लिए तैयार है। मुंबई में साउथ इंडियन कुजिन के लिए फेमस 'बनाना लीफ' अब जयपुर में चटोरों को लुभा रहा है। मुलागई इंडी ले लेकर मुरुगन पोडी डोसा और सुमाथित दक्षिण भारतीय फिल्टर कॉफी तक यंगेस्टर्स को लुभा रही है। इंडस फूड्स के पार्टनर नंदन होनावर ने कहा कि जयपुराइट्स के लिए हम तैयार हैं।

City इवेंट्स

भाजपा प्रदेश उपाध्यक्ष का सम्मान



बेधड़क। जयपुर। भारतीय जनता पार्टी राजस्थान प्रदेश के नवनिर्वाचित प्रदेश उपाध्यक्ष मुकेश दाधीच का दूसरी बार उपाध्यक्ष बनने पर विद्याधर नगर के वरिष्ठ कार्यकर्ताओं की ओर से कौशल फार्म हाउस पर शॉल ओढ़ाकर एवं साफा बंधाकर सम्मान किया गया। इस मौके पर पार्षद दिनेश कांठ पार्षद शेर सिंह धाकड़, पार्षद रमेश गुप्ता, पार्षद बाबूलाल शर्मा, पूर्व पार्षद कौशल शर्मा, पूर्व मंडल अध्यक्ष शैलेन्द्र शर्मा, पूर्व मंडल महामंत्री प्रदीप अग्रवाल, सरना ड्रग इंडस्ट्रियल एरिया अध्यक्ष कल्याण सहाय सैनी, राजेश कौशल बेगाराम, मुकेश शर्मा सहित काफी संख्या में कार्यकर्ता मौजूद थे।

शपथ ग्रहण समारोह 9 को

बेधड़क। जयपुर। अग्रवाल समाज समिति मुरलीपुरा द्वारा 9 जुलाई को सुबह 10 से 2 बजे तक मुरलीपुरा स्थित श्री कृष्णा पैलेस मैरिज में रक्तदान शिविर एवं निशुल्क चिकित्सा परामर्श और जांच शिविर का आयोजन किया जाएगा। समिति के महामंत्री मकखन लाल कांडा ने बताया कि इस अवसर पर शाम को नवनिर्वाचित अग्रवाल समाज समिति मुरलीपुरा के पदाधिकारियों का शपथ ग्रहण समारोह शाम 7:00 बजे एवं सामूहिक गीत का आयोजन शाम 7:30 बजे किया जाएगा।

'तेरे रंग सा' करेगा रोमांस में सरोबार



बेधड़क। जयपुर। एक बार फिर यूएसए क्यूब प्रोडक्शंस का प्रोजेक्ट रोमांटिक सांगा 'तेरे रंग सा' सरोबार करेगा। विकास शर्मा 'विक्रम' के लिखे गाने को सोमेश्वर महादेवन ने संगीत में ढाला है और आवाज गायक पवन ने दी और सोमेश्वर ने उनका साथ निभाया। सोमेश्वर ने बताया कि इस बार 90 के दशक के गानों की छवि गाने में दिखेगी। 90 के दशक के गानों में अलग ही अंदाज और संगीत में मधुरता और मिठास होती थी।

ट्रेड एक्सपो में राज. फाउंडेशन ने किया प्रतिनिधित्व प्रदेश के उद्योगों को मिलेंगे नए मौके, बनेगी वैश्विक पहचान



बेधड़क। जयपुर राज्य के उद्योगों को निर्यात के लिए पूर्वी अफ्रीकी देशों में बाजार उपलब्ध कराने के उद्देश्य से केन्या की राजधानी नैरोबी में 7 जुलाई तक आयोजित किए जा रहे इंडो ईस्ट अफ्रीका ट्रेड एक्सपो-2023 में प्रदेश के विभिन्न उद्योग श्रेणी के 175 उद्यमियों ने भाग लिया। इसका उद्घाटन केन्या के प्राइम कैबिनेट सेक्रेटरी ने किया। राजस्थान सरकार की ओर से एक्सपो में प्रतिनिधिमंडल शामिल हुआ, जिसमें राजस्थान फाउंडेशन के आयुक्त धीरज श्रीवास्तव के साथ आरईपीसी व राजसिको चैयरमैन राजीव अरोड़ा, आरएसआईसीएल एमडी मनीषा अरोड़ा, आरईपीसी के सीईओ पीआर शर्मा, फोटो अध्यक्ष सुरेश अग्रवाल, राजस्थान एसोसिएशन ऑफ केन्या अध्यक्ष डॉ. सोनवीर सिंह सहित विभिन्न प्रवासी एसोसिएशंस के प्रतिनिधि व कई देशों के उद्यमी शामिल हुए। इस मौके पर श्रीवास्तव ने कहा कि केन्या सरकार व आरईपीसी और फोटो के संयुक्त प्रयास भारत और पूर्वी अफ्रीकी देशों के बीच व्यापार संबंधों को मजबूत करने और आर्थिक संबंधों को प्रोत्साहित करने में महत्वपूर्ण साबित होगा। एक्सपो से केन्या व अन्य पूर्वी अफ्रीकी राष्ट्रों के उद्यमियों और प्रवासी राजस्थानियों को व्यवसाय में उत्कृष्ट अवसर मिलेंगे। आरईपीसी चैयरमैन राजीव अरोड़ा ने कहा कि प्रदेश के उद्योगों को पूर्वी अफ्रीकी देशों में निर्यात करने के लिए न केवल नवीन अवसर प्राप्त होंगे, बल्कि उत्पादों की वैश्विक पहचान कायम होगी।

सेवा विस्तार

400 जरूरतमंदों को प्रथम जियो भारत फोन निशुल्क वितरित

जियो भारत फोन की प्रदेश में एंटी, प्रार्थना के साथ लॉन्च

बेधड़क। जयपुर जियो भारत V2 फोन अब राजस्थान के बाजार में भी आ गया है। प्रदेश के करीब 1.5 करोड़ 2G ग्राहकों को 4G से जोड़ने के लिए गुरुवार को विभिन्न शहरों में धार्मिक स्थलों पर विधिवत प्रार्थना के साथ यह फोन लॉन्च किया गया। इस मौके पर 400 जरूरतमंद लोगों को प्रथम जियो भारत फोन निशुल्क वितरित कर उन्हें 2G नेटवर्क से 4G नेटवर्क पर अपग्रेड किया गया। इसके साथ ही यह फोन अब राजस्थान के 600 छोटे-बड़े शहरों में उपलब्ध हो गया है। प्रथम

आधा जीबी रोज मिलेगा डाटा

'जियो भारत V2' 999 रुपए में उपलब्ध है। इसका मासिक प्लान भी सरता है। ग्राहकों को 28 दिन की वॉल्यूमेट्री वाले प्लान के लिए मात्र 123 रुपए चुकाने होंगे। इसके अलावा 'जियो भारत V2' के ग्राहकों को कंपनी 14 जीबी 4जी डेटा देगी यानी आधा जीबी प्रति दिन। 'जियो भारत V2' पर वार्षिक प्लान भी है, जिसके लिए ग्राहक को 1234 रुपए चुकाने होंगे।

चरण में, उपभोक्ता इन शहरों की 50,000 से अधिक दुकानों और रिलायंस व जियो के 475 स्टोर्स से जियो भारत फोन खरीद सकते हैं।



सिनेमा भी देखने को मिलेगा

यह फोन देश में निर्मित है। वहां मात्र 71 ग्राम वजनी 'जियो भारत V2' में एचडी वॉयस कॉलिंग, एफएम रेडियो, 128 जीबी का एसडी मेमोरी कार्ड सपोर्ट जैसे फीचर हैं। मोबाइल में 4.5सेमी. की टिफएचटी स्क्रीन, 0.3 मेगापिक्सेल का कैमरा, 1000 एमएमएस की बैटरी, 3.5 एमएम का हेडफोन जैक, पावरफुल लाउडस्पीकर और टार्च मिलती हैं। 'जियो भारत V2' मोबाइल के ग्राहकों को जियो सिनेमा के सबस्क्रिप्शन के साथ जियो-सावन के 8 करोड़ गानों का एक्सेस भी मिलेगा। ग्राहक जियो-पे के जरिए यूपीआई पर लेनदेन भी कर सकेंगे। भारत की कोई भी प्रमुख भाषा बोलने वाला ग्राहक 'जियो भारत V2' में अपनी भाषा में काम कर सकता है। यह मोबाइल 22 भारतीय भाषाओं में काम कर सकता है।



इजराइल में प्रदर्शन: पीएम नेतन्याहू के खिलाफ प्रदर्शन पर पानी की बौछार...



तेल अवीव। इजराइली पुलिस ने बुधवार को तेल अवीव शहर में न्यायिक प्रणाली में सुधार करने की प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू की सरकार की योजनाओं के विरोध के दौरान प्रोबोको के अवरोध करने वाले प्रदर्शनकारियों को तितर-बितर करने के लिए पानी की बौछार (वाटर कैनन) का इस्तेमाल किया। प्रदर्शनकारी तेल अवीव के समर्थन में सड़कों पर उतर आए। बता दें, इसी दिन पुलिस प्रमुख ने भी अपने इस्तीफे की घोषणा की।

भारत और रूस ने खोजा चीनी युआन का तोड़...

खाड़ी देश से मिलेगी मदद!

एजेंसी। मॉस्को

भारत की कुछ रिफाइनरियां रूस को कूड ऑयल को पेंमेट चीनी मुद्रा युआन में कर रही हैं। इससे चीन काफी ज्यादा खुश है। उसे यह लगने लगा है कि युआन जल्द ही वैश्विक मुद्रा कह जाने वाले अमेरिकी डॉलर का विकल्प बन सकता है।

भारत ने शुरुआत में ही साफ कर दिया था कि यह सिर्फ चंद दिनों के लिए एक वैकल्पिक व्यवस्था है। ऐसे में भारत और रूस ने चीनी मुद्रा युआन की काट को लगभग खोज लिया है। इस बीच एक प्रमुख रूसी आर्थिक टिप्पणीकार ने बुधवार को कहा कि संयुक्त अरब अमीरात की मुद्रा दिरहम पर भारत-रूस व्यापार के लिए विचार किया जा सकता है। रूस के लिए तीसरी मुद्रा की आवश्यकता इसलिए बढ़ गई है, क्योंकि यूक्रेन पर हमले के



यूएई के दिरहम को अपना सकते हैं दोनों देश

उन्होंने कहा कि हमने इस उद्देश्य के लिए संयुक्त अरब अमीरात के दिरहम पर भी विचार किया। शायद संयुक्त अरब अमीरात के दिरहम का उपयोग हमारे व्यापार संबंधों के लिए किया जा सकता है। इस हफ्ते की शुरुआत में एक रिपोर्ट में बताया गया था कि भारतीय रिफाइनरियों ने रूसी ऊर्जा कंपनियों को चीनी युआन में भुगतान करना शुरू कर दिया है। रूस अंतरराष्ट्रीय भुगतान के लिए जरूरी स्विफ्ट सिस्टम से भी बाहर है।

कारण पश्चिमी देशों ने कई कड़े प्रतिबंध लगा दिए हैं। इस कारण रूस चाहकर भी अमेरिकी डॉलर में व्यवसाय नहीं कर सकता है।

भारत-रूस में भुगतान की तीसरी मुद्रा है युआन

हाल ही में संयुक्त एएससीओ के वर्चुअल समिट में भारत और रूस के विशेषज्ञों की बातचीत में बोलते हुए मेशनल रिसर्च यूनिवर्सिटी के हायर स्कूल ऑफ इकोनॉमिक्स के प्रोफेसर लुज्यानिन ने कहा कि रूस को अपने तेल आयात के लिए भारत से भुगतान लेने के लिए चीनी युआन में समझौता करना पड़ा, क्योंकि मॉस्को को भारतीय रुपया अस्थिर लगा। रूस व भारत के हालिया लेनदेन के लिए युआन को भुगतान के लिए तीसरी मुद्रा माना गया था। भारतीय रुपए को अस्थिर माना जाता था और इसीलिए युआन को तीसरी मुद्रा के रूप में चुना गया था।

इजराइल में पैसे कमाने के जुर्म में एक्शन...

पांच पाकिस्तानी किए गिरफ्तार

एजेंसी। इस्लामाबाद

पाकिस्तान में 5 लोगों को महज इसलिए गिरफ्तार कर लिया गया है क्योंकि वे इजराइल जाकर काम कर रहे थे।

इन लोगों ने 7 साल तक इजराइल में काम किया था और इसकी सजा के तौर पर इन्हें गिरफ्तार कर लिया गया है। इनके खिलाफ देश के पासपोर्ट और इमिग्रेशन कानून के तहत केस चल रहा है। पाकिस्तान की



जांच एजेंसी FIA ने इन्हें सिंध के मीरपुर खास शहर से अरेस्ट किया था। ये इजराइल जाकर हेल्पर और कार वॉशर के तौर पर काम करते थे। ये लोग तेल अवीव में नौकरी कर रहे थे। इन

पाकिस्तानियों ने तेल अवीव में 4 से 7 साल तक नौकरी की थी। इन लोगों ने इजराइली एजेंट्स को एंटी कराने के लिए 1200 से 1500 डॉलर तक की रकम दी थी। तुर्की, केन्या और श्रीलंका समेत कई देशों में होते हुए ये लोग इजराइल गए थे। आरोप है कि ये इजरायल से परिवार के लोगों को रकम भी भेजते थे। यही नहीं इजराइल से जॉर्डन और दुबई के रास्ते ये लोग कराची आया करते थे।

खुल गया Blood Falls का रहस्य

खून-सा लाल क्यों है ग्लेशियर का पानी!

एजेंसी। वेंगलूर

लंदन। सफेद बर्फ की चादर ओढ़े अंटार्कटिका के क्षितिज पर लाल रंग नजर आना अपने आप में बड़ा रहस्य है। सन् 1911 में अंटार्कटिका में एक ब्रिटिश अभियान के दौरान रिसर्चर्स यह देखकर चौंक गए कि एक ग्लेशियर से ढंकी झील से खून की तरह लाल रंग का पानी बह रहा है।



वैज्ञानिकों ने इकट्ठे किए नमूने

अमेरिकी वैज्ञानिकों की एक टीम ने नवंबर 2006 में और नवंबर 2018 में तेल ग्लेशियर में से कुछ नमूने लिए थे। उन्होंने शक्तिशाली इलेक्ट्रॉन माइक्रोस्कोप का प्रयोग करके इसका विश्लेषण किया। इसके बाद उन्हें सारा माजरा समझ में आ गया। अंटार्कटिका के ब्लड फॉल्स से रिसने वाले द्रव के रसायन और इसमें रहने वाले रोगाणुओं पर बहुत सारी रिसर्च की गई है। जॉन हॉपकिन्स यूनिवर्सिटी के मैटेरियल्स साइंटिस्ट केन लिवी बताते हैं, 'जैसे ही मैंने माइक्रोस्कोप की तस्वीरों को देखा मैं हैरान रह गया। मैंने देखा कि ये छोटे नैनोस्फेयर थे और वे आयरन से परिपूर्ण थे।'

ऐसे रेड कलर का हो जाता है पानी

नैनोस्फेयर यानी छोटे कण प्राचीन रोगाणुओं से आते हैं और इंसान की लाल रक्त कोशिकाओं के आकार के सौबे हिस्से के बराबर होते हैं। ये कण टेलर ग्लेशियर के पिघले पानी में अत्यधिक मात्रा में हैं। नैनोस्फेयर में सिलिकॉन, कैल्शियम, एल्युमीनियम और सोडियम भी होते हैं। यह अग्रेजी संरचना उस नमकीन पानी का हिस्सा है जो ग्लेशियर से फिसलकर ऑक्सीजन, सूरज की रोशनी और गर्मी की दुनिया से मिलते ही चमकदार, सबलेशियल पानी को लाल कर देती है।

सेना मुख्यालय पर हमला करवाने का आरोप...

150 मामलों में फंसे इमरान खान

एजेंसी। इस्लामाबाद

पाकिस्तान के पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान की मुश्किलें कम होने का नाम नहीं ले रही हैं। पीटीआई चीफ इमरान खान का नाम एक के बाद केस में सामने आ रहा है। 9 मई को रावलपिंडी में पाक सेना के जनरल मुख्यालय पर बड़े हमले के लिए इमरान का नाम छह मामलों में आया है। जिनमें सख्त आतंकवाद विरोधी अधिनियम के तहत तीन मामले शामिल हैं।

रावलपिंडी में 9 मई को आगजनी, तोड़फोड़ और जीएचक्यू गेट पर हमले का मामला दर्ज किया गया है, जिसमें इमरान खान का भी नाम है। मामले में पूर्व प्रांतीय मंत्री राजा बशारत सहित पंद्रह लोगों के खिलाफ केस पहले ही दर्ज किया चुका है। उनके खिलाफ 9 मई को तीन और 10 मई को तीन मामले दर्ज हुए थे। उनको फैसलाबाद और रावलपिंडी में दर्ज दो मामलों में नामित किया गया था, उन्हें गुजरवाला और मियांवाली में एक-एक मामले में भी नामित किया गया है।



जेआईटी कर रही है सभी मामलों की जांच

पाक मीडिया ने सूत्रों के हवाले से कहा कि संयुक्त जांच दल (जेआईटी) सैन्य प्रतिष्ठानों पर हमले और मेट्रो स्टेशन पर आगजनी की घटना सहित सभी मामलों की जांच कर रहे हैं। इनमें से तीन मामले इमरान खान के खिलाफ 9 मई को, जबकि अन्य तीन 10 मई को आतंकवाद विरोधी अधिनियम (एटीए) के तहत दर्ज किए गए थे। भ्रष्टाचार के एक मामले में इस्लामाबाद हाई कोर्ट परिसर से उनकी नाटकीय गिरफ्तारी के बाद 9 मई को देश भर में भड़की हिंसा के बाद इमरान की पार्टी मुश्किल में फंस गई है।

इमरान को हिरासत में लेते ही हुआ था बवाल

पिछले साल अप्रैल में सत्ता से बाहर होने के बाद से इमरान खान कथित तौर पर देश भर में 150 मामलों का सामना कर रहे हैं। एनएबी की तरफ से गिरफ्तार किए जाने के कुछ घंटों बाद इमरान खान की पार्टी के समर्थकों ने लाहौर में कोर कमांडर के घर पर भी कथित तौर पर हमला किया और उसे क्षतिग्रस्त कर दिया था। इस घर को जिन्ना हाउस के नाम से जाना जाता था। हिंसा में 20 से अधिक नागरिक और सैन्य प्रतिष्ठानों पर हमला किया गया, जिसमें 10 से अधिक लोग मारे गए। जब हिंसा हुई तब खान हिरासत में थे।

यूक्रेन के पश्चिमी कोने में लवीव पर भी बरस रहीं रूसी मिसाइलें...

हमले में 5 की मौत... हुआ भारी नुकसान

एजेंसी। कीव

यूक्रेन पर रूस के हमले लगातार जारी हैं। पूर्व से लेकर पश्चिम और राजधानी कीव तक, रूस की मिसाइलें पूरी यूक्रेन में बरस रही हैं। पश्चिमी यूक्रेन के शहर लवीव में रूसी मिसाइल से किए गए हमले में पांच लोग मारे गए और आठ लोग घायल हो गए। लवीव



के मेयर ने गुरुवार को इसकी जानकारी दी। मेयर एंड्री सदोवची ने कहा कि हमले वाली जगह पर

करीब 60 अपार्टमेंट और 50 कारें क्षतिग्रस्त हो गई हैं। आपात सेवा के कर्मी मलबे में फंसे लोगों की तलाश कर रहे हैं। सदोवची ने एक वीडियो संदेश में कहा कि पिछले साल यूक्रेन पर रूस के आक्रमण की शुरुआत के बाद से लवीव के नागरिक बुनियादी ढांचे पर यह सबसे बड़ा हमला था। देश के पूर्वी हिस्से से हजारों लोग सुरक्षा की खातिर लवीव में शरण लिए हुए हैं। यूक्रेन और रूस ने विश्व के सबसे बड़े परमाणु संयंत्रों में से एक पर हमले की तैयारी करने का बुधवार को एक-दूसरे पर आरोप लगाया। हालांकि दोनों पक्षों में से किसी ने भी इस खतरे के अपने दावे के समर्थन में सबूत मुहैया नहीं कराए।

सच बेधड़क

बेधड़क अंदाज, बेधड़क खबरें

TATA PLAY

1186

airtel digital tv

372

RM Cable

123

DCN

987

GTPL

Entertain | Connect
JAIPUR, AJMER, ALWAR

986

NOW AVAILABLE ON
ALL LEADING CABLE NETWORKSSCAN TO DOWNLOAD SACH BEDHADAK APP
FOR 24X7 FREE LIVE TV

www.sachbedhadak.com

Sach Bedhadak SachBedhadak Sach Bedhadak sach_bedhadak

दैनिक हिन्दी अखबार

सच बेधड़क

“सच बेधड़क” दैनिक हिन्दी अखबार की प्रति PDF के माध्यम से मुफ्त प्राप्त करने के लिए इस लिंक पर Click कीजिए



Telegram

<https://rb.gy/3bkrnl>

